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Hámogassuk 
az ifjuságot 
A megyei főiskolások az elmult 

héten műsoros előadást hirdettek Pet- 
roseniben, amelynek egyik érdekessége 

voflt, hogy a műsort maguk a főisko- 
lai hallgatók állították össze, saját ze- 
nekarra! sok ambicióval és igen dí- 
cséretes munkával, valóban értékes e- 

lőadást oyujtottak azoknak a keve- 
seknek, akik az előadást végig nézték. 

Sajnos, az iljuságnak ezt a kul- 

turális megmozdulását a n. közönség 
nem pártolta eléggé és valljuk be ő- 
színtén: nem tette meg velük szemben 
a kötelességét. Szomoru volt nézni, 

hogy az a sok szép gondolat, ambíció 
és fáradság, amely egy ílyen kulturá- 
fis megmozdulást kiván, teljes kő- 
zönytelenséget hozott a diákságnak, 
akik ezt a bánásmódot nem érdemel- 
ték meg. Legalább is nem ilyen mos- 
toha, nemtörődömség kellett volna le- 
gyen érte a bér, hanem valahogy azt 
kellett volva gondolni mindenkínek 
többséginek és kisebbséginek is, hogy 
az ifjuságnak ezt a kulturatrakcióját 
még is csak illik támogatnia s meg- 

kellett volna mutatni, hogy nem 
eltávolitja magától a jövő gene- 
rációját, hanem siet magához ö- 
felni, hogy méltó utódja legyen 
annak a polgári társadalon nak, 
amely most olyan ridegen kezeli 
talán, nagyobb jövőjü, de kegyet- 
lenebb sorsu utódját. Szól, ez a 
róvás a többségiek és kisebbsé- 
giek felé egyformán. Az állami 
gimnáziumban nagyszámban ta- 
nuló kisebbségi diákság közül 
senkit sem láttunk ott, de éppen 
ugy távol tartotta magát a több- 

ségi diákságnak is fegnagyobb 
része, mintha csak egy nézeten 
lett volna az otthon maradt kö- 
zönséggel, akik igy elfeledkeznek 
a jövő generációjáról. Nem lát- 
tuk ott az áflami hivatalnokokat 
akiket a törvény olyan felemelő- 
en véd, akiket mind többségi né- 
peket is előnyben részesít, de ők 

cgyfátszik a törvényt csak a ma- 
guk javára igyekeznek kihasz- 
nálni s nem gondolnak arra, 

hogy nekik is kötelességük van 
a társadalommal szemben, külö- 

nösen, ha a jövő társadalmának 
generációjáról van szó. 

Félre kell tenni ezt a kö- 
zönyt. Félre kefl tenni ezt a nem- 
törődömséget és a jövőben több 
szívvel és több lélekkel kell az 
ifjuság mellé állni. Mindegy hogy 
melyik nemzethez tartozik, kö- 
telességünk támogatni. Egy or- 
szágnak vagyunk a polgárai és 
mikor annak Mairól van szó csak 
egyetlen cél lebeghet szemünk e- 

1őtt, hogy : TAMOGASSUK AZ 
IFJUSÁGOT. 

Molnár Sándor. 

Tűmdökeífeg 
Régóta szökséges és hiány- 

zó intézmény felállítását vette 
tervbe a betegsegélyző országos 
központja azzal a fegutóbb kelt 
határozattal, amely Petroseniben 

tüdőbeteg otthon felálfítását ha- 
tározta el. Eddíg ugyanis a zsif- 
vőlgyi bányamunkások tüdőbeteg 
tagjait idegenbe kellett elküldeni 

holott a petrosenit környékező 
hegyek tiszta fevegője is teljesen 
megfelelő volt a tadőbetegek gyó- 
gyitására. Ebben az ügyben e- 
gyébként már eddig is több izben 
történtek lépések a tüdőbeteg ott- 
hon létesítésére, de eddig minden 
isérkt hiábavalónak bizonyult. 
Legutóbb azonban Dr. Romolus 
Miocu, a várm egye prefecttsa 

ofíkon látesáli FPeíroseniken 
vette kezébe az ügyet s Dr. Roy- 
bás kórházi orvos által elkészített 
memorandum alapján a betegse- 
élyző hozzájárult a tüdőbeteg 

otthon felállításához és erre a cél- 
ra egyelőre 300.000 Leit trányoz- 
tak elő, mivel a szükséges épület 
meg van, csak némi átalakitást 
gényel s ennek befejezése után 
seppal átadják rondeketésének. 

A Jiul völgyének klimatikus helyé nyilvánitását kéri Petroseni 
Dr. Moga lonel petroseni 

város polgármestere legutóbb be- 
adványban fordult az illetékes 
miniszteriumhoz, ame elyben a jiul 
völgyének klimatikus helyé való 

nyilvánitását kéri. A polgármester 
mcsak orvosi bizonyítványok, 

hanem természeti szépségeiről is 
gazdag fényképfelvételekkel in- 
dokolja, hogy a jiul völgye meg- 

érdemfi, hogy klimatikus helyé 
nyilvánítsák. A memorandum je- 
fenleg a mániszterívmban van 
minden remény meg van, hog 
a város kerését veljesítoni rfegják, 

A gáÁNYAPAÁSZTOR 
(Bányarém) 

Lrta: Schreiber Árpád 
bányafőmüvezető. 

XVI 

Tekintettel arra, hogy ezen 
hegy kőzete nem volt tulkemény 
a belső üregek omladozni kez- 
dettek, évtizedek illetve évszáza- 
dok alatt pedig teljesen össze- 
menve, romhalmazzá változtatták 

annak felszinét is. 
A verespatakiak régen pró- 

bálkoztak egyes helyeken ujra- 
nyitni egyes bányákat, de tekin- 
tettel arra, hogy akár hol telepí- 
tettek tárót, az mindig régi mű- 
veléseken ment keresztül, rendesen 
nagy nyomása volt, fentartása 

nagyon sokba került, mivel a fen- 
tartási munkák igen sok fát e- 
mésztett fel, meddő munkájukkal 
felhagytak és azután nem ígen 
akadt vállalkozó bányász kipén- 
zét felsslege munkába beleőlje. 

De ha már nem tudtak tá- 
róval bssrla a a hegy belsejébe 

a külszinhez közel levő terepet 
alaposan átkutatták és a felhasz- 
nálhato közetet zuzó ércnek el- 
szállították. A szegényebb rendü 
emberek pedig a „hurka' segit- 
ségével mosták a finomabb, illet- 
ve az aprószemű közetet, hogy 

annak aranytartalmát is kíszed- 

hecssék. 

A „hurka' egy ígen egy- 

szerű mosó berendezés, egy ládá- 
hoz hasonlit, melynek tetején 

rosta áll, hátulsó oldala pedig 
nyitva van. A hátulso oldalfoly- 
tatása egy-két méter hosszu, 10- 
f50 dölésü vályu, melynek alja 
ki van deszkázva, a deszkázaton 
pedig durva szövetű zsákok van- 
hak lefektetve. A szegényebb ren- 
dü emberek a patakok homokját 

avagy a hegyek törmelékét ösz- 
szeszedve, víz segítségével ezen 
mosó szerkezettel kímossák, s az 
anyag apróbb szemcséi a rostán 
keresztül menve egy része a lá- 
dában gyülemlik össze, más ré- 
szét pedig a viz a lefektetett zsá- 

kok felületén eltávolítja. Midőn a 

láda is megtelik, a rostát is fele- 
melik a fádáról és egy fa vessző 
segitségével állandóan turkálják 
a ládában leülepedett homokot, 
mig azt a víz teljesen ki nem 

mossa. 

A homok arany szemecs- 
kéit a hurka alatt közvetlen le- 
fektetett zsákok foszlányai felfog- 
ják, a zsákok pedig ezen műve- 
let megtörténte után egy cseber- 
ben kilesznek mosva. Ezen mü- 
velet naponta többször ismétfődik 
meg, mig csak az összehordott 
homok el nem fogy. A faedény- 
ben összegyült anyag ki lesz sá- 
dolva és annak aranytartalma 
Kkiszedve. A naponta kitermelt, 
ifletve kimosott arany mennyisé- 
ge 0.5 - 2.0 gramm. 

Élt Verespatakon egy Bu- 

csristean Filimon nevezetű öreg 
bányász, ki korára való tekintet- 
tel nem birta már a nehéz bá- 
nyamunkát és ez okból, hogy 
fétfentartását biztosíthassa, a hor- 

kájával ide oda járt, hogy a pa- 
tak homokját kimossa és hogy 

a szerzett arany értékéből megél- 
hessen. Sok esetben azonban mi- 
dőn Verespatakon nincs cső és 
ebből sfolreleg a patak nem á- 
rad meg és nem hoz le aeyek- 
ről friss yvk a patak 
mokja nagyon kevés anytart- 
lommal bír, ugy hogy azt nem 
igen érdemes kimosni. Ily eset 
nagyon sokszor fordult elő és e- 
zért az öreg Filimon elhatározta 
hogy a Brádatálu hegyben egy 
tárnát telepit, mellyel egy pár 
méterre be fog hatolni a hegybe 
és az ott lévő törésekből fogja 
kihordani a mosáshoz szükséges 

anyagot 

Elhatározását tett követte és 
egy táróval behatolt a hegybe 
mind addig, mig ott egy törést 
el nem ért. Elérve a törést annak 
anyagát kezdette kihordani és 
mosni. Látva, hogy a hegy tör- 
melékéből kihordott anyag arany- 
tartalma nagyobb mint az eddig 
mosott homok Aranytartalmaz 
inognasadk ezen a helyen, a 
nan huzamosabb időn kercsztül 
hordotta és mosta ki a törmeléket, 

(Folytatjuk) 
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geri Naó 

A siker jegyében zajlott le a Jiul sportkiub idei 

teniszversenye. TÖbb mint harmincz leg- 
jobb játékos jelent meg az ország min- 
den részéből a Petroseni teniszversenyen 

A Pelroseni Jiul sportklub 
teniszszakosztálya az elmult va- 

sárnap, illetve héttőn délelőtt fe- 
jezte be, idei országos teniszver- 
senyét, amely egyike volt a leg- 
jobban megszervezett teniszverse- 
nyeknek. A rendkivüli nagy kö- 
rültekintéssel, kitünő rendezéssel 
és páratlan szorgalommal elkészi- 
tett versenyen több mint harmincz 
teniszjátékos vett részt az ország 
minden részéből, igy Hamburger, 
Schmidt, Segal, Burger, Somogyi, 
Ziszovits Lenke, Ternovitsné, 
hogy csak a nagyokat emlitsük. 
Természetesen ezenkivül a zsil- 
völgyének is igen sok jó játékosa 
akik közül különösen kitünt Coz- 
movits, akinek szép jövőt jósol- 
nak a teniszsport terén. 

ülön érdekessége volt a 
teniszversenynek Bulgária tenisz- 
bajnoka, aki hóri alakjával, de 
nagyszerü játékával, egyszeribe a 
közönség kedvence lett és az are- 
na közönsége csakhamar elne- 
vezte bulgár Candinak, mint aki- 
hez nagyon hasonlit. 

verseny eredményei a 
következők : 

– Női egyes: Somogyi 
Klára, aki meglepetésszerüen le- 
győzte Ziszovits Lenkét, aki má- 
sodik lett. Harmadik Csap kis- 
asszony és Ternovitsné. 

rii egyes: I. Ham- 
burger, CFR. Bucuresti. II. Schmidt 
BTC. Bucuresti. Harmadik: Segal- 
Burger. 

— Férfi páros: Hambur- 
ger-Segal (Bucuresti) II. Schmidt- 
Balázs. Harmadik : Pusztay-Far- 
kas- Gábor Serb. 

- Vegyes páros: I. Schmidt 
– Csap. II. Wexler — Somogyi. 
III. Pusztay - Nappendruk. 

A verseny Defejezése után 
este vacsora volt a Tisztikaszi- 
nóban, amely aikalommal Timoc 
Tiberiu mérnök, főigazgató, mint 
a Jiul sportklub elnöke meleg sza- 
vak kiséreteben osztotta ki a di- 
jakat a nyertesek között, akiknek 
egyben köszönetet mondott, ami- 
ért a versenyen megjelentek, 
valamint külön köszönetet mon- 
dott mindazoknak, akik a verseny 
megrendezése körül fáradoztak. 

Beszeltünk a verseny után 
a jeenlevő játékosokkal, akik va- 
lamennyien az elragadtatás hang- 
ján beszeltek arról az előzékeny- 
ségről, melyel a Jiul sportklub 
részéről találkoztak, valamint ar- 
ról az odaadó kedvességről ame- 
lyel őket a verseny ideje alatt 
állandóan elhalmozták, amiért 
csak a legkedvesebb emlékekkel 
távoznak el Petroseniből. 

A jól sikerült teniszverseny 
megrendezése elsősorban Timoc 
Tiberiu Mérnök főigazgatónak, 
miant a sport lelkes támogátó- 
Jlának, valamint Serb Virgii 1gaz- 

gatónak, Litz mérnöknek, Lapa- 
datu főorvosnak köszönhető, akik 
szivvel, lélekkel dolgoztak azért, 
hogy a verseny valóban impozáns 
és jól sikerült legyen. 

Boxverseny. A Jiul 
sportklub boxszakosztálya az el- 
mult szombaton este boxversenyt 
rendezett a Munkáskaszinóban, 
amelyen aJiul boxolói közül Pop, 
Fatta és Mihály szerepeltek el- 
sőranguan. 

—– A Párizsi banyafióis- 
kolások tanulmányi kirándulásuk 
alkalmával a zsilvölgyébe is ellá- 
togattak. Ez alkalommal a társu- 
lat részéről bemutatták nekik a 
bánya üzemeket, amelyek a kül- 
föld előtt is kitünő hirnévnek 
örvendenek, mint amely üzem 
egyik legszebb bányaüzeme egész 
Európának. 

– Vasárnap, augusztus 
5-én a fotbalprogram még bi- 
zonytalan. Értesülésünk szerint a 
TMTE, vagy a VAC (BÉCS) 
csapata fog Petroseniben játszani. 

— A Jiui sportkiub nyári 
ünnepélyét augusztus 19 én 
tartja meg a petroseni sport- 
pályán. 

1 Naplú hirei 
– Köszönetnyilvánitás. 

Ezuton mondunk hálás köszöne- 
tet mindazoknak, akik szeretett 
jó férjem és apánk temetése al- 
kalmával a végtisztességen meg- 
jelentek s jelenléttükkel fájdal- 
munkat igyekeztek enyhiteni. Özv. 
Dr. Nesztor Jenőné és családja. 

– Zongoratutajdonosok 
figyelmébe. Külföldi zongoraké- 
szitő érkezik városunkba, aki tel- 
jes felelőséggel vállal a legkom- 
plikáltabb zongorajavitásokat és 
hangolást. Cimeket a kiadóba ké- 
ri leadni. 

– Még is be kell jelen- 
teni a betegpénztárnál a cse- 
lédeket. A munkásbetegsegélyző 
pénztárak vezérigazgatósága leg- 
utóbb rendeletet adott ki, amely- 
ben a házi kiszolgáló személy- 
zetnek, inasoknak, szakácsnőknek 

és cselédeknek julius elsejétől 
való kötelező biztositását rendelte 
el. Ez a kérdes már ismételten 
szőnyegre került, mig most a 
vezérigazgatóságnak ezt a rendel- 
kezését a munkaügyiminiszter is 
jóváhagyta. 

A házi kiszolgáló személy- 
zet biztositása a szabály értelmé- 
ben fokozatosan megy végbe, 
ugy, hogy legkésőbben szeptem- 

ber elsejéig az összes inasok, és 
cselédek tagjai lesznek a mun- 
kásbetegsegélyző pénztárnak. 

GCorsumul muncitorilor 
– SOCIETÁT PETROSAN — 
Szénbánya konsumfa 

Allandóan raktáron tart és elad, midenféle 

élelmiszer és háztartási cikkeket, textil 
és ruhanemü anyagot, cipőt, szövetet, 
ruhakelméket, ugy az alkalmazottak- 
nak mint bárki másnak a legolcsóbb 
napi árban és a vevő teljes kivánsága szerint 

[ 

PETROSENI : Str. Reg. 10 Vánátori 13.– Str. Mihai Viteazul 5 

Pelrila : Str. Regele Ferdinand 113. 
Vulcen: Str. Cuza Vodá 1. 

Aninoasa: Str. Principalá 232. 

Lupeni: Str. I.C. Brátianu 7 

A munkásmozgó 
müsora 

Szombaton és vasárnap, 
augusztus 4 és 5 én „A KAIl- 
RÓI KALAND," cimü rendkivü- 
li szépségekkel, teli filmet vetiti 
a mozgó, melynek főszerepeit: 
Reneta Müller és Willy Frits ala- 
kitják. 

– Petroseniben leszál- 
litották a vágóhidi dijakat. 
A petroseni mészárosok és hen- 
tesek legutóbb Dr. Mucsi József 
utján memorandumban fordultak 
a város vezetőségéhez, amelyben 
a tulmagas vágóhidi dijak leszál- 
litását kérik a várostól. A város- 
hoz beadott memorandumban a 
mészárosok és hentesek részlete- 
sen felpanaszolták, hogy a tulma- 
gas vágóhidi dijak megfizetését 
nem birják tovább és e miatt 
történik meg az, hogy egyes mé- 
szárosok titokba vágnak élő álla- 
tokat. Ugyancsak a memorandum- 
ban panaszolják azt is, hogy an- 
nakidején mikor a jelenleg tul 
magas vágóhidi dijakat megálla- 
pitották azzal a céllal emelték fel, 
hogy a vágóhidon hütőházat fog- 
nak épiteni, melyre a dijakat több 
mint tiz éve be is szedték, azon- 
ban a hütőház felépitése mindez- 
ideig elmaradt. A város vezetősé- 
ge méltányolta a mészárosok 
kivánságát és a vágóhidi dijakat 
lényegesen leszállitotta. 

—– Royal mozgó műsora. 
Szerdán és csütörtökön, augusz- 
tus 1-2-án: Hét Nap az oceá- 
non. Szenzációs film, amelynek 
főszerepeit: George Brent, Zita 
Johan és Veivienel Otborn alakit- 
ják. Augusztus 4 és 5-én, szom- 
baton és vasárnap; Felhok Ván- 
dora. Hatalmas repülő film, a- 
melynek cselekménye mindvégig 
izgató és lebillincselő. Főzserep- 
ben: Ralph Bellamy és Gitoria 
Stuart. 

—– Olvassa a ,„Magyar 

Család" legujabb számat. Iro- 
dalom, művészet, szórakoztató és 
a legjobb családi kepes hetilap. 

Ára 5 Lei és kapható mindendtt. 

TRODALOM 

Végre sok kapkodás és i- 
ránytalan könyvkiadások fiaskói 
után, valóban komoly művészetre 
és irodalmi alapokra fektetett 
könyvkiadási akció indul meg 
erdélyben az „Uj Erdely" cimü 
irodalmi lap vállalkozásában. Az 
uj akció felette áll minden jel- 
szónak és csak egyetlen szem- 
pontok vezetik céljainak elérésé- 
ben, az irodalom, amelyet igen 
sok könyv kiadásánál nélkülözött 
az erdélyi olvasóközönség. A ki- 
tünő könyvsorozat első kötete, 
hogy ezzel is igazolja erdélyiségét, 
Eminescu Mihály költeményei 
lesz – amelyet Kibédi Sándor, a 
tehetséges erdélyi poéta ültetett 
át magyar nyelvre. A sorozat 
második kötete a német emigrá- 
ciós irodalom antológiája, ame- 
lyet Szilágyi András, a modern 
fiatal irógárda egyik legtehetsé- 
gesebb tagja forditott és állitott 
össze. A harmadik kötet szintén 
antológia, lesz, amely Stoica Se- 
ver, a kiváló román iró és publi- 
cista készitett el a mai modern 
román irodalom jeleseinek mun- 
káiból. A negyedik könyv eredeti 
regény, amelynek irója : Győri II- 

lés István, akinek ez az érdekes 
témáju regénye kulcsregény lesz, 
mivel annak szereplői mind élő 
figurák, akiket Győri müűvészi 
megrajzolással visz az olvasó 
közönség elé. 

Ötödik könyve lesz a soro- 
zatnak Fekete Tivadarnak, a 
tehetséges irónak és költőnek 
ragyogóan megirt uj verseinek 
kötete, amelynek cime : ,Salzburgi 
levél" és a költő legujabb ver- 
seinek gyüjteménye. A hatodik 
könyv Justin Iliescunak, a tehet- 
séges erdélyi román poéta tanár- 
nak irodalmi tanulmánya, amely 
„Tizenöt éves erdélyi irodalom" 
cimmel fog az olvasó közönség 
elé kerülni. 

A mindenképpen komoly és 
irodalmi értéket Jelentő könyvek 
megjelenésére felhivjuk az olva- 
sóközönségünk figyelmét. 
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— Végre egy fogás, a 
mely büntetlenséget biztosit. 
Érdekes esetet tárgyalt az elmult 
napokban a hatóság, a melynek 
főszereplője egy zsilvölgyi kőmü- 
ves volt, akit azzal vádoltak meg 
hogy büntényt követett el, mert 
megszöktette a saját anyósát, egy 
ötven éves korabeli nőt. Érdekes 
hogy a megvádolt kömüvest fel- 
mentették a szöktetés vádja alól az- 
zal az indokolással, hogy egy anyós 
tapasztaltsága és életkora nem az 
a tudatlan fiatalság, amelynél csá- 

bitásról lehetne beszélni, mivel az 
már tul van azon a baktis koron 
amikor olyan könnyen ellehet csá- 

bitani a fiatal leányt. Az igaz- 
ságtevők bizonyára ugy gondol- 
koztak, hogy a vádlott cselekmé- 
nye magában hordja a megtor- 
lást: minek azt megbüntetni, aki 
az anyósát megszökteti. Megbün- 
nődik a törvény nélkül is. 

— Feley darab a pesti 

rádióban. Az elmult héten Feley 
F. Bertalan erdélyi iró darabja 
került a mikrofon elé a budapesti 
rádióban, „Abris bá kihuzza az 
idót" cimmel, amelynek fősze- 

repét az erdélyből felkerült Hosz- 
szu Zoltán dr. Dani bá a Nem- 
zeti Szinház székely származásu 
müűvésze elevenitette meg. A Feley 
darabok : Szapulnak az asszonyok 
Asszonyvásár, Bilbók a törvény- 
szék előtt stb. Az eddig előadott 
Feley darabokat 122 esetben ren- 
delték meg műkedvelő előadás 
céljaira és nyilván a most szin- 
rekerült darabot is nagy számban 
fogják megrendelni. Evégből kö- 
zöljük a szerző cimét: Feley Ber- 
talan, Ghimes. Jud. Ciuc. A Feley 
-darabok előadási dija 300 lei, a 
mely összeg ellenében küldi meg 
a szerző többnyire székely tárgyu 
humoros darabjainak egy egy gé- 
pelt példányát. 

— ÉEsküvő. Löwenstein Fri- 
da és Keppich György julius 29- 
én, vasárnap este 7 órakor tar- 
tották egybekelési ünnepélyüket, 
Petroseniben. Qratuálunk. 

– Uij pénzügyi ellenőr 
Petroseniben. Fráncu volt pet- 
roseni pénzügyi ellenőr, főellenőré 
történt kinevezése aikalmával, a 
petroseni adóhivatalnál megürese- 
dett pénzügyi ellenőri osztály é- 
lére Stefánescu Petru jogvégzett 
tisztviselőt nevezte ki, Az uj pénz- [ 
ügyi ellenőr már elfogialta hiva- 

talát. 

IT 
N minden rovar 

bizfos halálazaz 

- A világ népei: Ame- 
rika. A sorozatban eddig meg- 
jelent: 1 Olaszország. 2. Svájc. 3. 
Japán. 4. Ausztrália, mint egyes 
kötetek. (Egyenként 36 lei) spa- 

nyolország és Portugália és az 
Amerikai Egyesült Allamok mint 
kettős kötetek (54 lei.) Az Ame- 
rikai kötet 200 oldalon szines 
térképpel méltó kiegészitője a 
sorozatnak. Kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs, Lepagenál, Kolozsvár 

- Tolnai Világlapja Szin- 
házi Élet-Détibáb, legujabb szá 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

-ELADÓ, egy jókarban lé- 

vő Singer varrógép. Értekezni le- 
het a kiadóban. 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

Eladó 

SCHATZMANN 
HERMANN 

30 év óta fennálló 
jól bevezetett 

textiláru üzlete 
saját házával együtt, 

k 

r 6-ik ÉVE FENNÁLLÓ ORADEAI kNagyváradi) 
ZsiDŐ FIUINTERNÁTUS 

Ismét kibővítve, szígoruan orth. kóser elsőrangu elfátást, leg- 
modernebb nyugati konfortot, orvosi felügyelet és négy 
s r által való tanulmányi előkészítést nyujt a 
víidéki zsidő növendékeknek. - A 
bármely oradeai liceumba, gimnáziumba, vagy kereskedelmi 
iskolába iratkozhatnak. - Az internátusba az idevonatkozó 
miniszteri rendelet értelmében csak 33 növendék vehető fel. 

A jelentkezés tehát sürgősen eszközlendő. 

zaktaná 
z internátusi növendékek 

Komoly érdeklődőknek prospektust küld 
Oradea, Str. Delavrancea (Ritok Zs. u. 17.) 

az Igazgatóság, 

— Karinthy Frigyes : 100 
uj humoreszk. A világ sulyos 
gondjainak és bajainak felhői fö- 
lött fölivelő Derü százszinü szi- 
várványa ez a könyv: Karinthy 
Frigyesnek a méltán legnépsze- 
rübb mert legeredetibb és leg- 
sokoldalubb magyar irónak uj hu- 
moreszk gyüjteménye. Apró irá- 
sok ezek, egy-egy történet, egy 
felvillanó kép a legiurcsább tü- 
körben, elrebbenő filmszalagon 
lerögzitett képmása az élet roha- 
násának, ami ugy válik ellenál- 
hatatlanul komikussá és mulatsá- 
gossá, hogy a filmet egy pilla- 
natra megállitották a szemünk e- 
sőtt. Nevetnünk kell azon, amit 
az élet rejtett és elferdült apró- 
lágaiban természetesnek hittünk, 
önérzetes tetteinkben észrevesszük 
az értelmetlenséget. Az ötletek 
felrepülnek, villannak és eltünnek 
mint a buborék és mégis mélyebb 
nyomot hagynak és tartósabb 
emlékké válnak sok sulyosan fo- 
galmazott gondolatnál, mert a 
sziporkák, emelyeknek a felületén 
a szivárvány szabályos félköre 
uszik, meg annyi világ, amiben a 
kék ég tükröződik s minden ami 
ég alatt és nap alatt örömünk és 
bánatunk ezen a földi sártekén. 
A Könyvnap egy k nagy esemé 
nye ez a könvv és már most 
kaphaió füzve 60 lei, kötve 90 
lei a Nyugat kiadásában Lepage- 
nál Cluj. 

A Nyugat másik könyvna- 
pi szenzációja: Babits: Az eu- 
rópai irodalom története 320 
oldal 100 illusztráció. Aranyozott 
egészvászonkötés. Előfizetve 96 
lei. Könyvnap után 144 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a Nyugat 
könyvek jegyzékét. 

— ELADÓ alig használt te- 
le kőrisfa hálószoba berendezés 1 
komplet diófa ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány, Rákosa Fe- 
renc asztalos mesternél, str, Reg. 
Ferdinand Petrogeni. 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta : Kiss István 

I. fejezet. 

— Hiszen olyan egyszerü, 
közvetlen megoldások vannak e- 
lőttünk, amiket talán csak azért 
nem találnak meg, mertt a meg- 
oldásikat tulságosan messze ke- 
resik - Hát én előszeretnék áll- 
ni ezekkel a dolgokkal.- Elvégre 
valakinek csak meg kell unni ezt 
az áporodott levegőt, kiszellőztet- 
ni és utat engedni az uj eszmék- 
nek . . . Én nem mondom, hogy 
ez a munka direkt én rám vár... 
azt még kevésbe, hogy sikerülni 
fog... Én csak azt mondom, hogy 
megpróbálom és még legfeljebb 
azt, hogy szeretném, ha sikerülne.. 

A direktor csendesen emelte 
szájához a sörös korsót. 

— Hat Ferikéem — mondta 
— nem tudom mi fog sikerülni 
a dologból, de egyet megállapi- 
tottam azt, hogy a dumád meg- 
van a képviselőséghez... - Arról 
hogy fog e sikerülni a terved, ne 
vedd rossz néven: meg van a 
magam véleménye . .. Mikor én 
szinházigazgató lettem, hát tudod 
tervbevettem, hogy minden héten 
adok egy klasszikus darabot és 
ugyanakkor adok egy teljesen 
friss modern drámát is, amit nem 
mert más szinház szinrehozni, o- 
lyan uj és merész... Aztán tudod 
mi történt ? En sem mertem szin- 
rehozni.. A klasszikusokat is el- 
hagytam, mert a szinészek azt 
mondták, hogy nézd dirikém, mi 
élni szeretnénk és ha te ezeket a 
klasszikusokat tovább folytatod, 
rövid időn belül mi is odakerü- 
lünk kedvenc klasszikusaid mellé. 
A szubrettem megcirógatott : hát 
drága apusom - mondta - nem 
vetted észre, eddig még milyen 
szenzációs bokái vannak a te kis 
mókucidnak ? Na, te csunya em- 
ber, hiszen mutatta.. Na és ha 
láttad hát van szived mókucival 
mindig azokat a csunya jelmezes 
darabokat játszani, amik egé- 
szen eltakarják a lábat? Az ő 
kis piskóta lábacskáit, na hát é- 
des öregem, ugye játszol a mó- 
kuci kedvéért egy kis operettet, 
amelyikben bugyogóban és mell- 
tartóval jöhetek be a szinpadra. 
Te hiszen apuskám te vak vagy, 
hát nem hiszed, hogy mennyivel 
jobban érdekeli az embereket az 
én kis kacéran kimeresztett keb- 
lecském és lábam... mint annak a 
csunya Sophoklesnek a dumái... 
Na öreg, ugye játszasz operettet, 
játszottam--persze hogy jatszottam 
és mert az operettnek nagy sike- 
re volt ettől kezdve, majdnem 
mindig operettet játszottam és 
mert a szubrettnek is nagy sikere 
volt és gázsijavitást kért, hát ugy 
oldottam meg a dolgot, hogy fe- 
leségül vettem és igy a gázsi 

bennmaradt a szinházban. Hát 
Ferikém, tudod, vigyázz, hogy te 
is ugy ne járj mint én azokkal a 
klasszikusokkal (Folytatjuk) 
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Van szerencsém értesíteni a petroseni és vidéki 
ígen tisztelt közönséget, hogy a mai nehéz gazdasági 
vi zonyokra való tekintettel az összes raktáromon levő 

Temelkezési 

áruimai 
ujból leszállítottam és rendkvei olcsó árak mellett 
árusitom, rendezek temetéseket sztályok 
ban és árak mellatt: felnőttek részére: 

IV. oszt. temetésekhez 1 drb. erős lenyőfa kopor- 
sót s r kereszttel együtt szürkére feketére vagy sárgára 
mázolva, alsó lepedő, fej párna és organtin kívágott 

szemfedő összesem szó kei 

Ériesi 

III. oszt. temetésekhez 1 drb. erős fenyőfa kopor- 
sót sír keresztel egyült dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve, alsó lepedő fej párna és nyomott vagy himzett 
organtin szemfedőt, i dib. családi művirág koszoru 
és szallag felírattal ravatajozás ésszeser főzlé A. 

II. eszt. temetésekhez, 1 drb. erős fenyőfa kopor- 
só sír kereszttel együtt dióbarna szinre erezve és lé- 
nyezve vagy tapetázva i sor arany disszel, alsó lepedő 
fej párna és fodros selyem himzésű szemfedőt 1 árb. 
fátyol a kereszíre, 1 drb. családi művirág koszoru és 
szallag felírattal, 4 vivő halott kisérők ravatalozás 

éöésszeses 2Fd Lesi. 

I. oszt. temetésekhez i drb ványolt, kelelt, erős 
fenyőfa koporsó, sír kereszttel együtt töl Igyfa szinre 
erezve és fényezve 2 sor arany disszel alsó lepedő, 
himzett fejpárna és selyem fodros szemfledőt ! dr. fátyol 
keresztre, 1 drb. családi nagy művirág koszoru és 
szallag felírattal, 4 vivő hallott kisérők ravatalozás 

éssresem 2800 Le. 

200 Lejtét 
Az olcsó áraim tájékoztatása miatt tudomásul 

hozom, hogy külön csak koporsó 200 cm. 
hosszu fenyőlaból erős kívitelben barnára mázolva 

csak 2S0 Ees. 

7O Leeg, 

Gyermektemetéseket rendezek 

Gyermek koporsókat pedig 

Mülön idigyfa ványolt keleli kopcrsó 

200 em. hoszzu fényezve csak sD8 i. 

Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben mű- 
virág koszorukban és szallagokban, valamint ércz és 
tölgyia koporsokban mélyen leszálliított árak mellett el- 
csobb mint bárhol pontos kiszolgálás, a vásárolt temet- 
kezési áruk helyben dijtalanul hazhoz lesznek elszá litva. 

teljes tisztelettel 

1. FARKAS 
temetkezési vállalata 

PETROSENI. 
Str. Regele Ferdinand 41. szám 

Lakás Str. Principele Carol No. 20 volt Malea utca. 

Felelősszerkesztő és kiadó: 

Uzina Elecirica S. P. A. 
PETRCOSENI - Anyagraktára-: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bui. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 1 

AGRONOMUL - - GAZDÁK,, 
Általános Biztositő Részvénytársas 

Alaptőke és biztonsági alap 83.000.00 
ág 

Leien felül 
Biztonsági alapok 1931I végén 57. esg Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Váffal legelőnyösebben tüz, élet, jég, áflat, betörés, baleset, szavatosság, 

üveg, autó szállítmány stb. i eitáspkak kartellenkivül legolcsóbb 
dijtételek mellet 

Feeavő köt olcsó dijtételek eé rendkívüli előnyös 
munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zelvbigyi képviselet Ppetroseti dósnovits ház. 

H na hálmán 
Eflvállal a fegszebb kiívítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsoóbb napiárban. – 
Móűvészi kiívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
edésében az összes e szakmá- 

bavágo cikkek állandó nagy 
raktá. 

festő 
és mázoló 
BETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand. 

Scháller 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 

- A iázadó szüz. Juhász 
Ferencz négyemeletes házat épit 
és átadja azoknak, akikkel Istent 
kereső utján találkozott. Pénzt is 
hagyományoz nekik. Éljenek 
gondtalanul, meneküljenek mind- 
azoktól a gondoktól, melyek az 
emberek életét általában betöltik. 
Megszabadulva a kenyér és si- 
keráre rabságából valóban em- 

, sőt fokozatosan imegszepte, 
kten életet élhetnek. A regény 
központjában egy érdekes, külö- 
nös nő áll. Dr. Gramantik Erzsé- 
bet orvosnő, huszonnyolc éves 
leány vezeti a harcot Juhász Fe- 
rencz lelki és anyagi örökségéért, 
gondolatainak megvalósiásáért, 
Isten országáért. Ennek a szép, 
okos, sőt látnoki erejü lánynak 
élete küzdelme emberrel, élőkkel 
és holtokkal, jó és rossz erőkkel 
lélekkel és anyaggal, a szerelem- 
mel, az anyasággal, az ujés jobb 
emberért, — tölti meg e szokat- 
lanul érdekes, nagy koncepcióju 
regényt, amely erdekességében, 
tartalmasságában, feszülő erejében 
— bár önmagában is teljesen 
önálló negész - az „Isten or- 

nagyraktár. 

szága felé" és a , Meztelen em 
Bek után méltó záróköve Föld 
Mihály hatalmas trilogiájának 
Földi Mihály szenzációs uj regé- 
nye az Athenaeum 60. Leies so0 
rozatában jelent meg 370 oldal, 
fehér papiron, egészvászonkötés- 
ben. Kapható minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a 31 kötetes sorozat feljeő 
jegyzékét. 

Firma 

sukDuceL 
KÖZÉPITKEZÉSI Válilalat 
Petroseni, Col. Janza telep. 

AJÁNLJA a legkitünőbb, 
épitkezésre alkalmas kitünő 
Meszanyagát a legol- 
csóbb árban, valamint tartós 
betoncsöveit teljes ga 
rancia mellett. 

késé itmankákak atb. felelő- 
ségg 
agők forduljanak : Firma 
Surducul középitkezési vállalat- 
hoz, Petroseni Col. Janza telep. 

k öRE 

Tipografia I. Berger, Hateg 

ELVÁLLAL mindenféle 
épitkezéseket, tervek elkészi- 


